

中国科学院大学

成立“一带一路”学院

本报讯 (记者 许卉) 中国科学院大学“一带一路”学院揭牌暨中外合作办学项目签约仪式日前举行。

国科大“一带一路”学院由义乌市政府与中国科学院大学共建,立足义乌、面向世界,服务国家“一带一路”发展战略,定位于打造集人才培养、科技创新和产业服务三位一体的综合平台。在人才培养上,该学院主要开展工商管理硕士(MBA)、中外合作学历教育、留学生培养、非学历教育和职业培训等,培养服务“一带一路”建设的国际化复合型人才。学历教

育以国际国内大学相结合、双语制教学为特色,着力培养具有国际视野与国际经营理念的商贸及科技管理人才。“一带一路”学院将重点围绕国际金融、国际贸易、国际物流、工商管理、创意与设计、小商品大数据六大专业,面向“物流与供应链管理(电子商务)、创新创业(企业家精神)”两大方向。学院将充分利用中国科学院最优质教育资源,围绕“一带一路”领域的大政策与实践问题开展研究工作,建设成为“一带一路”领域的高端人才培养基地和国际交

流中心。同时,学院将充分发挥中国科学院人才、技术和信息优势,促进科技与经济的紧密结合,提升地方自主创新能力,加快国科大的资源和科技成果落地,打造集高等教育、科技创业于一体的生态系统。

揭牌仪式期间,国科大“一带一路”学院与意大利米兰理工大学举行了联合办学签约仪式。双方将在高级经理人发展课程(EDP)培训、专业硕士、高级管理人员工商管理硕士(EMBA)、工商管理博士(DBA)等领域开展深度合作。



中国农业大学学生课余时间到校内展馆浏览植物标本,补充课堂所学。

本报记者 邓茜 摄

北京师范大学

40名学生获励志成才奖学金

本报讯 (记者 邱乾谋) 2018年“徐金生蔡玉霞伉俪励志成才奖学金”颁奖典礼日前在北京师范大学举行。40名学生获奖学金,每人奖金2000元。

中国和平统一促进会副秘书长冯记林说,党的十八大以来,党中央高度重视教育问题,此次颁奖典礼体现了总书记教育为先的理念,也是徐金生蔡玉霞伉俪励志成才奖学金的含义所在。徐静慧女士不遗余力投身于两岸交流,热心关爱贫

困学生。她的爱心让大家看到了中华民族优秀的传统美德,更感受到两岸一家亲的爱国情怀。

北京师范大学教育基金会副理事长兼秘书长张吾龙说,本次活动体现了北师大“学为人师,行为世范”的校训精神,不仅代表成长激励,更是一种精神、一份责任担当,他对获奖同学寄予厚望,希望他们能够不忘初心,砥砺前行,为学校发展增光添彩,为民族复兴作出贡献,将这

份暖暖的爱心继续传递下去。

徐金生蔡玉霞伉俪励志成才奖学金捐助者徐静慧女士表示,教育是翻越贫穷的起跑线,应全力发挥教育在脱贫攻坚中的重要作用,为实现脱贫作出贡献。要解决这一代人的贫困要靠就业,但要解决下一代人的贫困必须靠教育。只有公平的教育才能让所有学生站在同一起跑线上。

中国 VR/AR/MR 创作大赛

颁发金铎奖

本报讯 (记者 邱乾谋) 第三届中国 VR/AR/MR 创作大赛金铎奖颁奖典礼日前在北京师范大学举办,70部作品入围。

北师大新闻传播学院执行院长喻国明介绍本届大赛于2018年6月5日启动,开展了一系列创作和学术活动,至11月10日报名截止,共收到306部参赛作品。经过初审、复审、终审三轮评选程序,有70部作品入围奖项争夺。

本届创作大赛中,“金铎奖”桂冠被中国国家地理影视中心的作品《本色中国》摘得。《本色中国》采用世界领先的实景 VR 技术,

记录了五十余个中国的世界级景观,展现了中国最自然、最真实、最本色的面貌。《皇家园林颐和园》《长城》两部作品斩获二等奖。《追寻长征印记 VR》《为荷而来》《中国建筑史——木构建筑》三部作品获得三等奖。此外,本次大赛还设立了“寻访·北京三个文化带”“中国品牌·一带一路”四十年见证改革开放“寻访·四有好老师”峨眉故事“熊猫日记”等主征片单元,以及最佳导演奖、最佳数字出版奖、最佳行业应用奖、最佳创意奖、最佳摄影奖等单项奖。

北师大党委副书记田

辉表示,40年来,我国在改革开放的战略决策下实现了大发展、大变革,而包括 VR/AR/MR 在内的科技进步发展也是这40年伟大变革的一部分。此次 VR/AR/MR 创作大赛的举办搭建了一个培养全媒体人才的平台,为教育创新驱动战略提供了有效途径。

人民网总编辑余清楚表示,VR/AR/MR 技术能给互联网产业带来全新变革,也将对人们影响世界的方式产生深远影响。当下高质量、引导主流价值观的优秀作品以及优秀的虚拟现实内容创作人才比较稀缺。

中国农业大学

推进高校志愿服务研究

本报讯 (记者 邓茜) 团中央高校志愿服务研究基地近日落户中国农业大学马克思主义学院。此次高校志愿服务研究基地的建立,旨在助推高校志愿服务事业更快、更好地发展,将对我国的高校志愿服务事业发挥重要的助推作用。

中国农大党委副书记秦世成表示,学校高度重视学生综合素质的培养,多年来积极推进志愿服务工作,在学术研究、教育培训、青年参与等方面取得了显著成效。希望马克思主义学院以此次建立基地为契机,抓住机遇,不断推进志愿服务

的理论研究和实践探索;希望落户农大的高校志愿服务研究基地多出成果、出好成绩,助推高校志愿服务事业更快、更好发展。

中国青年志愿者协会副秘书长、团中央青年志愿者行动指导中心副主任孟春表示,志愿服务是中国青年运动的重要组成部分,是精神文明建设的重要载体,激发了公共意识的觉醒,具有不可替代的重要作用。未来希望学校在基地建设上进一步明确定位、把握特色和优势、合理利用资源、完善制度建设、打造品牌、确保学术公信力,为新时代高校志愿服务制度化、组织

化、专业化、国际化发展助力。

中国农大马克思主义学院院长张晖介绍,近年来,学院将“志愿服务研究”作为重点支持方向之一,吸纳团中央及全国高校中的志愿服务研究专家,形成一个中青年结合的实力雄厚的研究团队,充分掌握了国内高校志愿服务的情况和动态,走在高校志愿服务研究的前沿,取得了一系列研究成果。此次高校志愿服务研究基地的建立,对于中国的高校志愿服务事业具有重要意义。学院将进一步加以重视,深入推进高校志愿服务研究。

北京航空航天大学

助力吕梁山护工就业

本报讯 (记者 许卉) 12月24日上午,“吕梁山护工京津冀就业推介交流大会”在北京航空航天大学举行。会上“吕梁山护工驻北航流动党员党支部”成立,北航精准扶贫再迈新台阶。

此次大会主题为“塑造劳务品牌 助力脱贫攻坚”,旨在进一步提升“吕梁山护工”劳务输出品牌效应,扎实做好就业扶贫工作。来自人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会、国务院

扶贫办等部门有关人员与吕梁市13个区县的领导同志、近200名护工代表汇聚一堂,共同推进吕梁山护工劳务输出、精准就业、精准脱贫。

吕梁是革命老区,是全国14个集中连片特困区之一,也是山西省贫困面积最大、贫困人口最多、贫困程度最深、贫困发生率最高的地区。

当天,吕梁和北航共同挂牌设立“吕梁山护工驻北

航流动党员党支部”,由北航机关党委和中阳县委组织部共同领导,组织关系挂靠北航机关党委。北航可靠性与系统工程学院本科生2016级党支部与这个支部结对共建。成立的当天上午,支部召开了第一次党员大会,选举出第一届支部委员和支部书记。支部将承担起教育、管理、监督吕梁山护工党员,在吕梁山护工中培养入党积极分子和发展党员的任务。